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Αλμυρίκι
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οικογένεια : Tamaricaceae

 

Οι λόγοι που μας αρέσει:

Μας αρέσει γιατί είναι ίσως το πιο ανθεκτικό δέντρο στα αλατόνερα. Φυτρώνει 
ακόμα και στην αμμουδιά, διπλά από τη θάλασσα και αν το δει κανείς από μακριά 
ανθισμένο, νομίζει ότι είναι χιονισμένο από τα τόσα πολλά άνθη που βγάζει.

 

Γενικά χαρακτηριστικά:

Περιγραφή: Το αλμυρίκι είναι μικρό δέντρο ή θάμνος, ημιφυλλοβόλος, με σχετικά 
γρήγορη ανάπτυξη. Μπορεί να φτάσει τα 4 μέτρα σε ύψος, μετά όμως από πολλά 
χρόνια. Όταν ανθίζει, το Μάιο, δίνει πανέμορφα λευκορόζ άνθη. Υπάρχουν βέβαια 
και ποικιλίες που ανθίζουν το φθινόπωρο.

Έδαφος: αναπτύσσεται σε αλατούχα φτωχά και αμμώδη εδάφη.

Θερμοκρασία: δεν έχει κανένα πρόβλημα με το θερμό καλοκαίρι και επίσης είναι 
ανθεκτικό ακόμα και σε θερμοκρασίες λίγο κάτω από τους 00C.
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Φύτευση:

Θέση: Είναι ιδανικό για παραθαλάσσιες φυτεύσεις. Το φυτεύουμε σε ηλιόλουστες ή 
ημισκιερές θέσεις. Ένας κήπος κοντά στη θάλασσα δεν μπορεί να μην έχει 
αλμυρίκια.

Χρήση: Έχει πολύ δυνατές και βαθιές ρίζες, οπότε δεν κινδυνεύει από τους 
δυνατούς ανέμους και έτσι είναι ιδανικό για να σχηματίσουμε φυτοφράχτες. 
Φτιάχνουμε λοιπόν φράχτες για να προστατευτούμε από τον αέρα της θάλασσας. 
Τα αλμυρά σταγονίδια που κουβαλά ο αέρας από τη θάλασσα όχι μόνο δεν του 
κάνουν κακό αλλά θα λέγαμε ότι μάλλον το ευνοούν. Το φυτεύουμε μόνο του σε 
ερημικά, άνυδρα, αλατούχα και φτωχά εδάφη. Όπως προαναφέραμε, το συναντάμε 
ακόμα και στην αμμουδιά, σε παραλίες που το έδαφος είναι αλατούχο.

 

Περιποιήσεις:

Πότισμα: Έχει μεγάλη αντοχή στη έλλειψη νερού, γιατί τα φύλλα του είναι πολύ 
μικρά και δε χάνουν την υγρασία τους όταν το φυτό διαπνέει. Επίσης, έχει μεγάλη 
αντοχή  και στα κακής ποιότητας νερά και εδάφη.

Κλάδεμα: Το κλαδεύουμε μόνο για να του δώσουμε σχήμα αρχές της άνοιξης.

Λίπανση: Αν το έχουμε στον κήπο μας, του δίνουμε ελάχιστο λίπασμα στις αρχές 
της άνοιξης. Προτιμούμε ένα πλήρες και ισορροπημένο.

 

Πολλαπλασιασμός:

Πολλαπλασιάζεται κυρίως με μοσχεύματα, σπόρους και καταβολάδες.

 

Εχθροί / Ασθένειες:

Δεν έχει ιδιαίτερους εχθρούς.

 



Συνηθέστερες ποικιλίες:

Tamarix parviflora: Θάμνος ή μικρό δέντρο φτάνει τα 3 μέτρα ύψος.

Tamarix gallica: θάμνος ή μικρό δέντρο που τα κλαδιά του έχουν κοκκινωπό 
χρώμα. Υπάρχει και στα παράλια της Γαλλίας πράγμα που το μαρτυρά το όνομά 
του.

Tamarix smyrnensis: Θάμνος που φτάνει  τα 2 μέτρα σε ύψος.

 

 

Πλεονεκτήματα & μειονεκτήματα:

+ πολύ ανθεκτικό σε κακής ποιότητας νερό και χώμα

+ πανέμορφο όταν ανθίζει

+ ιδανικό για παραθαλάσσιους κήπους

– σε κάποιους ανθρώπους δημιουργεί αλλεργίες

 

Info: Στους Βιβλικούς χρόνους, τα αλμυρίκια σχημάτιζαν «τις υπερήφανες 
συστάδες κατά μήκος του Ιορδάνη» στις οποίες φώλιαζαν λιοντάρια.

Πηγή: kipouroi.gr 
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